

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВАССР

№ 88 ПЯТНИЦА, 26 июля 1957 года. Цена 15 коп.

СИЛА ПРИМЕРА

На любом участке нашего строительства коммунист — это неутомимый и самоотверженный боец, находящийся на передовой линии борьбы за коммунизм и сходящий в этом главную цель своей жизни. Всюду коммунисты являются самой активной, самой деятельной частью коллективов трудящихся, во всем они показывают образцы ревностного служения Родине.

Сотни коммунистов нашего города, работая на производстве, показывают пример самоотверженного труда, словом и делом мобилизуют коллективы на выполнение и перевыполнение государственных планов, являются проводниками всего нового, передового, прогрессивного.

Подтверждением этому служит работа коммунистов электростанции, которые, возмужав социалистической соревнование энергетиков, работают творчески, увлекают за собой весь коллектив. Коммунист т. Салиманов — передовой начальник смены котельного цеха, хороший организатор. Он всю свою трудовую энергию и способность отдает для того, чтобы его коллектив умело справлялся со своими задачами, чтобы механизмы работали бесперебойно. Коммунист т. Ахметжанов работает старшим машинистом турбинного цеха. К решению любой задачи он подходит творчески. За период своей работы на электростанции т. Ахметжанов внес несколько рационализаторских предложений, внедрение которых в производство дало предприятию несколько десятков тысяч рублей экономии, облегчило труд рабочих.

В автобазе треста «Башугаэрозвестрой» пример показывают коммунисты тт. Соколов и Ситников. Оба они водители автомобилей, недавно вступили в партию. Но и за это время они всем сердцем почувствовали, какая великая честь быть членом КПСС. Работая на перевозке различных грузов, они ежедневно вырабатывают по полторы-две нормы. Свои машины содержат в хорошем техническом состоянии.

Такими же истинными коммунистами являются здесь тт. Мартынов, Парфенов, Кондратьев и многие другие.

В Кумертауском строительном управлении заслуженным уважением среди коллектива пользуется коммунист т. Левчанов — чуткий и отзывчивый товарищ, требовательный руководитель, прекрасный воспитатель. Как и подобает коммунисту, т. Левчанов непримиримо относится ко всякого рода недостаткам, мешающим работать строителям. Для него общественные и государственные интересы превыше всего. Он смело критикует на партийных и производственных собраниях нерадивых работников, вскрывает резервы дальнейшего улучшения работы бригад, борется за превращение партийных решений в жизнь.

Примером такой инициативной, творческой работы коммунистов, имеющих не только непосредственное производственное значение, но и оказывающих огромное мобилизующее влияние на коллектив, можно привести много по каждому предприятию и организации. И все они говорят о том, что в лице коммунистов трудящиеся видят стойких борцов за превращение в жизнь политики и решений партии, хороших организаторов.

За годы Советской власти в нашей стране произошли колоссальные изменения в хозяйственном и культурном строительстве и всем этим мы обязаны Коммунистической партии. Она показывает великий пример во всех делах, который умножает силы, вдохновляет советских людей на все новые и новые трудовые подвиги.

Теперь, когда партия поставила перед народом новые, почетные гражданские задачи в шестой пятилетке — нет у коммунистов более высокой цели, как возглавить борьбу за превращение в жизнь этого предначертанного плана.

Долг партийных организаций нашего города — проявлять постоянную заботу о политическом воспитании коммунистов, развивать их инициативу и активность, добиваться того, чтобы каждый коммунист был достойным звания члена великой партии Ленина, активным ее борцом за построение коммунистического общества в нашей стране.

Уборка урожая в Казахстане

В колхозах и совхозах южных и западных областей Казахстана уборка первой миллион гектаров пшеницы. Фронт жатки продвигается на северо-восток, и основными зерновыми районами республики.

Ежедневно в целинные совхозы и колхозы Казахстана прибывают эшелоны с комбайнами и механизаторами, прибывшими со всех концов страны для оказания

им помощи на жатке и хлебоуборочниках. Из Москвы и Московской области, Украинской ССР, Ростовской, Сталинградской областей, Узбекской АССР, Узбекистана, Азербайджана и других братских республик, из городов Казахстана уже прибыли 60 тысяч молодых патриотов. Приехали на помощь 8 тысяч комбайнеров.

(ТАСС).

В честь 40-летия Великого Октября и Дня шахтера

ПЛАН СЕМИ МЕСЯЦЕВ — ДОСРОЧНО

Достоиную встречу Дню шахтера и сорокалетию Советской власти г.ловит коллектив комбината «Башкируголь». Здесь 23 июля был выполнен семимесячный

план по добыче угля и переработке его в брикеты.

Много сверхпланового угля на 24 июля имели горняки Ермолаевского разреза.

НА ТРУДОВЫХ ВАХТАХ

Стоя на трудовых вахтах в честь Дня шахтера, угольщики Ермолаевского разреза почти каждые сутки отправляют потребителям эшелон сверхпланового топлива.

К примеру, 22 июля потребителям было отправлено 2,380 тонн угля сверх плана. Большое количество угля добыли машинисты экскаватора СЗ-3 №513 тт. Панлов и Ерофеев.

Они, имея задание 3,000 тонн, подняли на ленту транспортера 3,550 тонн.

Перевыполнили 22 числа суточное задание на 1356 кубометров машинисты экскаваторов вскрышного участка. Здесь особенно отличился в труде машинист экскаватора №173 т. Погонин и машинист экскаватора №514 т. Морочкин.

ВЫПОЛНЕНА ГОДОВАЯ НОРМА

23 июля коллектив брикетной фабрики завершил выполнение семимесячного плана по выпуску продукции. На фабрике в текущем году заметно улучшено использование оборудования, ушел за машинами и механизмами, снижено количество часов простоя прессов и сушильных барабанов. Большая заслуга в этом слесарей по капитальному ремонту из бригады т. Мишурина П.С., а также слесарей по текущему ремонту из бригады т. Варламова А.В.

Слесарь 7-го разряда Иван Степанович Мишуринов и его помощники тт. Лещенко и Куроч-

кин в прошлом месяце перевыполнили задание в два раза. На 15 июля они уже имели выполнение годовых норм выработки.

Выполнили годовую норму также слесари текущего ремонта Бардаман А.В., Мадин Н.И., Сарочкин Г.Г. и Блюкин П.К.

На трудовых вахтах в честь Дня шахтера с оборудования фабрики увеличен съем продукции. Так, за 23 дня июля на склад готовой продукции из цехов фабрики поступило и было отправлено потребителям 1,200 тонн сверхпланового брикета из бурого угля.

В садах и виноградниках нашей страны

На Кубани зреет богатый урожай винограда. Колхозы и совхозы соберут в этом году не менее полутора миллиона центнеров винограда.

Необычайно красивы сейчас колхозные сады Молдавии. От обилия плодов ветви деревьев пригибаются к земле. Особенно много абрикосов. Многие колхо-

зы собирают по 70—90 центнеров абрикосов с гектара.

В Приднепровье начался сбор ранних сортов яблок, груш и слив. Многие колхозы уже получили от продажи фруктов по миллиону и более рублей дохода.

Урожай винограда в пастора — два раза превышает прошлогодний.

(ТАСС).



ВОРОШИЛОВГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Когда забойщики бригады Николай Мамая шахты № 2 «Северная» треста «Краснодонуголь» обратились к горнякам с призывом развернуть соревнование за добычу каждым рабочим одной тонны угля в смену сверх плана, члены бригады Пантелей Польщико-

ва первыми подхватили этот почин. Работая в одном забое с бригадой Николай Мамая, они решили изучить опыт ее работы и соревноваться с ней.

День за днем, соревнуясь между собой, коллектив бригады рационализируют добычу угля. Пантелей Польщиков предложил коллективу бригады Николай Мамая в июне соревноваться за то, чтобы первыми закончить добычу 3 тысяч тонн угля сверх плана. Напряженно трудились горняки обеих бригад. 27 июля бригада Пантелей Польщикова выдала последние тонны угля в счет третьего сверхпланового эшелона. Двуми ножами таких же показателей достигли и забойщики бригады Николай Мамая. Кто завоеует первенство в июле? Об этом можно будет сказать лишь в конце месяца. Ясно только, что обе бригады дадут Родине в праздник Великого Октября еще не один эшелон топлива, добытого сверх плана.

НА СНИМКЕ: бригадир забойщиков шахты № 2 «Северная» треста «Краснодонуголь» Пантелей Польщиков с семьей во время отдыха на берегу Северного Донца.

Строительство поселков в центральной Фергане

Многочисленные строительные бригады на целинных землях центральной Ферганы, где организуются новые сельхозартели, вводят благоустроенные колхозные поселки. С начала этого года на Кызыл-Тепинском, Ак-Алтынском, Дамкульском и других массивах для вновь созданных хозяйств построено 18 поселков. На участках сельхозартелей возведено около 400 жилых домов. До конца года для новоселов целинных земель будет построено 1600 домов.

До конца шестой пятилетки во вновь создаваемых колхозах на целинных землях центральной Ферганы будет заложено около 100 благоустроенных поселков.

(ТАСС).

Успех туркменских шелководов

Туркменская ССР выполнила план заготовки шелководных коконов. На заготовительные пункты поступило 21,5 тысячи центнеров коконов — почти на тысячу центнеров больше, чем было заготовлено на эту дату в прошлом году. Урожайность коконов с одной коробки груны составила 48 килограммов. Сбор коконов тутового шелкопряда в республике является наивысшим за все предыдущие годы.

(ТАСС).

Консервные заводы на колесах

Бишкевский ремонтный завод Министерства сельского хозяйства Молдавии изготовил первую партию передвижных консервных заводов. Они предназначены для переработки фруктов и овощей непосредственно на «городах и садах». Оборудование завода смонтировано в четырехосном фургоне. За сутки такое предприятие может выработать тонну томат-пюре или помидов.

(ТАСС).

Перед большими стартами

Через день после того, как в Лужниках в небо взвилось флаг открытия праздника юности, на 35 стадионах и спортивных базах Москвы начнутся крупнейшие в этом году состязания. Сильнейшие спортсмены 50 стран всех пяти континентов выйдут на старты III Международных дружеских спортивных игр. Среди них чемпионы и рекордсмены мира и Европы, призеры Олимпийских игр.

Каждый день на вокзале и Внуковском аэродроме Москвы происходят теплые, волнующие встречи. Юноши и девушки города фестиваля принимают гостей. Уже прибыли в Москву спортивные делегации Китайской Народной Республики и Венгрии, Японии и Индонезии, Азербайджана и Кореи, Народной Демократической Республики, Румынии и других стран.

(ТАСС).

Шире размах агитации и пропаганды

Весь наш народ готовится сейчас достойно встретить сороклетие Великой Октябрьской социалистической революции. Соревнуясь за расширение производства и досрочное выполнение плана шестой пятилетки, советские люди проявляют безграничную любовь к Родине, свою решимость претворить в жизнь величественную программу, начертанную XX съездом КПСС. У партийных организаций нет сейчас более важной задачи, чем возглавить растущий политический и трудовой подъем рабочих и служащих предприятий.

За последнее время агитационно-массовая работа в городе несколько оживилась. Увеличилось число читаемых лекций, разнообразнее стала их тематика. Только во втором квартале 1957 года нашими лекторами и партийно-хозяйственными руководителями прочитано более 200 лекций на общественно-политические и научно-атеистические темы.

Нашими активными лекторами являются по общественно-политическим темам: тт. Семенов И. П. — зам. начальника комбината «Башкируголь», Хусанова С. А. — начальница планового отдела Маячного угольного разреза, Кудряков М. В. — секретарь парт-организации брикетной фабрики, Бутославский В. Ф. — завуч технического училища, который выступает на научно-технические темы, тт. Рысаева Г. Х., Мотков И. И. выступают по вопросам государства и права.

За последнее время в нашей лекционной работе значительное место занимает научно-атеистическая пропаганда. Наших лекторами прочитаны лекции на темы: «Марксизм-ленинизм о религии», «Об отношении марксистской партии к церкви и религии», «Религия, как фантастическое изображение отражения действительности».

Там, где идеологическому воспитанию трудящихся, в частности организации лекций, докладов и бесед, уделяется серьезное внимание, там дела на производстве идут лучше. Примером может

Г. САНГАРЕЕВ,
инженерный отдел
промышленности и транспорта
Г. К. КПСС

служить Ермалаевская ТЭЦ. Здесь создана лекторская группа в составе 15 человек из числа инженерно-технических работников, партийного, комсомольского и профсоюзного актива, которые выступают перед рабочими с докладами и лекциями на общественно-политические, технические и экономические темы. Трудящиеся ТЭЦ свои производственные планы по выработке электроэнергии и тепла ежеквартально перевыполняют.

Но что говорит инженер теплоэлектростанции т. Шаширо:

«Мы, энергетики, прилагаем все силы к тому, чтобы работать бесперебойно, не ограничивать потребителей».

Много инициативы проявляют в организации и проведении партийно-политической работы парт-организация брикетной фабрики, БСЗ, артели имени XX съезда КПСС, технического училища и т. д.

Размах и содержание лекционной пропаганды мы можем организовать еще лучше. У нас есть для этого богатые возможности. В городе имеются многочисленные кадры подготовленных лекторов и пропагандистов, но, не смотря на это, во многих парт-организациях с организацией лекций и докладов относятся крайне плохо. К таким организациям относятся ОРС, автобаза комбината «Башкируголь», Маячный угольный разрез. Партийно-политическая работа в Маячном угольном разрезе (секретарь парт-организации т. Новоточин М. Г.) запущена. Лекции для рабочих читаются от случая к случаю. Руководство агитаторами отсутствует. Очень бедно выглядит наглядная агитация. Стенные газеты выпускаются нерегулярно. В Маячном разрезе даже не могут собрать рабочих на готовые лекции, проводимые лекторами горкома КПСС и общества по распространению политических и науч-

ных знаний. 17 июля была сорвана лекция о международном положении, которую должна была прочитать лектор горкома партии тов. Михайлова.

Во многих парт-организациях крайне слабо ведется работа с агитаторами. В таких парт-организациях, как ПТУ, Питковский завод, ОРС, городская АТБ, секретари парт-организаций не понимают, что агитатор — центральная фигура в проведении массово-политической работы. Ведь агитаторы разъясняют массам внешнюю и внутреннюю политику Коммунистической партии в Советском государстве, отвечают на многочисленные вопросы трудящихся, организуют рабочих и служащих на решение задач, стоящих перед предприятием, учреждением и страной.

В настоящее время важнейшей задачей агитаторов является разъяснение трудящимся успехов, которые достигло советское государство за 40 лет, преимуществ социалистической системы перед капиталистической, великих задач по дальнейшему подъему промышленности, резкому увеличению производства продуктов сельского хозяйства, достижению СССР и стран народной демократии в борьбе за социализм, за мир во всем мире. Нужно шире освещать актуальные марксистско-ленинские теории.

Долг партийных организаций — проявлять больше инициативы в агитационно-пропагандистской работе, добиваться того, чтобы агитационно-пропагандистская работа была живой, глубоко содержательной, идейно целенаправленной.

Современный этап коммунистического строительства в нашей стране требует всемерного улучшения всей идеологической работы.

Задача первичных партийных организаций, всей городской интеллигенции — решительно улучшить агитационно-массовую работу среди трудящихся, расширить тематику, улучшить качество лекций, докладов и бесед, усовершенствовать организационные формы этой работы.

У НАС В КУМЕРТАУ

Во Дворце угольщиков начала работу ансамбль башкирской песни и пляски под руководством т. Калимуллина А. Х.

Участники ансамбля дали четыре концерта. Недавно был организован концерт башкирской песни и пляски в колхозе им. Арушова Бузургалинского района, а также в колхозе имени Худайбердина Юмагузинского района. Колхозники с огромным интересом смотрели разнообразную программу концерта.

В клубе Кумертауского жилищно-коммунального управления на протяжении 6 месяцев работал кружок кройки и шитья. Преподаватель т. Галагина Т. Е. сообщила, что 36 человек успешно закончили курсы. Сейчас производится запись на курсы, которые начнут

занятия 18 августа. На курсах будет изучаться покрой и пошив мужской и дамской верхней одежды.

Готовятся к Дню физкультурника более 400 человек из молодежи нашего города ездят нормы ГТО I—II ступени и более 200 человек уложились в нормы I—II—III юношеского спортивного разряда.

Участники второй летней спартакиады Зоя Корнева (Ермалаевский разрез) и Иван Зудилин (техническое училище) завоевали звание чемпионов города по бегу на 800 метров завоевала первенство, получила звезду и грамоту чемпионки города Александра Ткаченко.

Странный ответ

28 июля в нашей газете была опубликована заметка «Для юных зрителей должны демонстрироваться детские фильмы». На днях получен странный ответ на эту заметку председателя правления Дворца угольщиков т. Ковынева.

В заметке правильно говорится о том, что во Дворце угольщиков почти не демонстрируются детские кинофильмы. На это т. Ковынев пишет, что это объясняется тем, что на базе «Галкинопроката» и Мелеузе детских фильмов нет. И все. На этом т. Ковынев успокоился. Между тем следовало бы правлению Дворца послать свою заявку, поинтересоваться об этом в известность соответствующие организации и настойчиво добиваться того, чтобы демонстрировались во Дворце детские кинофильмы.

В заметке также говорилось, что днем демонстрируются кино-

фильмы, предназначенные для взрослых. На эти кинофильмы пропускаются и дети.

На это т. Ковынев отвечает: «Что касается фильмов «Трагедия острова Сайпан», «Неповторимая весна» и «Мисс Менд», то в рекламе об этих фильмах было указано, что дети до 16 лет не допускаются». Это просто формальная отписка т. Ковынева. Ведь никто и не отрицает, что на объявленных в кинофильмах для взрослых по указанию управления Дворца угольщиков не пишется — «дети до 16 лет не допускаются». Такие приписки в объявленных делаются. Но дело в том, что несмотря на такие указания в объявлениях, контролер пропускает детей. Надо было бы т. Ковыневу разобраться и наказать таких контролеров, затем принять соответствующие меры к недопущению в дальнейшем таких случаев.

СОРОК ЛЕТ НАЗАД

Июльские события

16—17 июля 1917 года на улицах Петрограда состоялась знаменитая июльская демонстрация рабочих и солдат. Демонстрация и последовавшие за ней события явились переломным этапом в развитии русской революции.

Шел пятый месяц революции... Свергшая самодержавие, рабочие и солдаты жаждали мира, хлеба, свободы. Но буржуазное Временное правительство саботировало требования народа. Оно продолжало империалистическую войну, парало крестьян за захват помещичьих земель, толкало страну в пропасть хозяйственной разрухи. На этой почве с каждым днем все больше обострялась классовая борьба. По всей стране бастовали рабочие. В деревне развернулась борьба крестьян

за землю. Солдаты на фронте отказывались воевать.

Весь ход событий после свержения самодержавия и огромная разъяснительная работа большевиков быстро просветляли массы рабочих, солдат и крестьян. Все больше росло недоверие трудящихся к Временному правительству и созидательской политике меньшевиков и эсеров. И, наоборот, влияние большевистской партии с каждым днем усиливалось, укреплялись ее позиции в Советах, профсоюзах, крестьянских и солдатских комитетах и в других массовых организациях трудящихся.

Это вызвало тревогу в лагере контрреволюции. Она мобилировала все свои возможности, готовясь нанести решающий удар по силам революции.

18 июля (1 июля) Временное правительство приказало солдатам наступление. В случае его удачи

буржуазия рассчитывала взять всю власть в свои руки и разогнать Советы, при неудаче — призвать все на большевиков, обвинив их в разложении армии.

А когда наступление провалилось, группа кадетских министров Временного правительства заявила о своей отставке. Расчет был простой: напугать меньшевиков и эсеров и с их помощью покончить с двоевластием в пользу буржуазии. И действительно, соглашатели и на этот раз уступили кадетам и, по волеизъявлению Ленина, «попушском» побежали за ними.

Но иначе реагировали на провозглашение minority буржуазии трудящиеся массы. Революционный Петроград в те дни бурлил. Рабочие и солдаты, измученные голодом, разрухой, войной, возмущенные империалистической политикой Временного правительства, рвались на улицу.



Июль 1917 г. В. И. Ленин и подполье.

3 (16) июля в Выборгском районе Петрограда стихийно началась демонстрация против Временного правительства. Вначале пришли и движение солдат Первого пулеметного полка. На своем митинге они высказались за немедленное вооружение выступление и разослали делегатов на заводы и в казармы. Солдаты полка погрузили пулеметы на автомашины и направились

в Талригское двору, где тогда помещались ВЦИК и Петроградский Совет. Над их колоной ревели залужки: «Вся власть Советам!», «Долой войну!», «Да погибает буржуазия от наших пулеметов!». Вслед за пулеметчиками выступили Гренадерский, Московский и другие полки. А в вечеру того же дня во всех районах Петрограда шли горячие митинги. И всюду «единодушное

Город должен быть чистым, благоустроенным

Каждый житель города Кумертау должен помнить о том, что благоустройство родного города — это дело его чести, это его гражданский долг. Активно участвуя сам, каждый из нас должен прививать товарищей к тому, чтобы к 40-летию Великого Октября наш город стал чистым, культурным, опрятным и благоустроенным городом республики.

В нашем городе не все еще организации по-настоящему занимаются благоустройством. Многого еще в этом деле беспечности и бескультурья отдельных граждан.

Вот, к примеру, сквер на улице Ленина. Это, пожалуй, единственное место в нашем городе, где можно вечером провести свободное время. На посадку цветов и оформление клумб затрачено много средств и труда, но желаемого уюта и неги нет. Если в черной части его (между улицами Парковой и Комсомольской) обстоит дело более или менее благополучно, то во второй его половине надлежащего порядка нет. Скамейки стоят где попало, вместе ароматных цветов, можно идти

затягивая горький запах пыли, бурно разросшейся там.

Ничего не делается и по благоустройству городского парка.

На участке улицы Парковой от Советской до Логовой металлические ограды газонов изуродованы, а на газонах цветут репейники. Всем проходящим по улице Ленина резко бросается в глаза лужа между зданием столовой № 4 и тротуаром. Не замечает ее только руководитель столовой. Младший обслуживающий персонал столовой видит эту лужу и старается поддерживать ее на одном уровне за счет сливания туда воды после мойки полов в вестибюле и на крыльце.

Мало на наших улицах ури. Необходимо, чтобы они были не только на улицах, а и в скверах, тогда граждане не будут бросать где попало коробки из под спичек и папирос, окурки, обертки от конфет и другие аксоразные уличной предметы. Все эти недостатки надо немедленно устранять. Наш город должен быть чистым и благоустроенным.

В. Рубан.

Бранодель задерживают автомашины на ремонте

Тракторы и автомашины парка Мелеузовского деревообделочного комбината иногда приходится ремонтировать, опираясь на помощь металлообрабочников механической при комбинате. Надо прямо сказать, что отдельные недобросовестные металлисты подводят автослесарей и задерживают автомашины на ремонте дольше положенного для этого времени.

Есть в мастерских бракодел токарь Черевяк — если он выполняет работу, то часто портит детали. Недавно ему был дан заказ сделать шаровые пальцы тяг рулевого управления и болты разного размера, которые в последствии пришлось выбросить в металлолом. Токарь Черевяк допустил большие отклонения в размерах, выполнил заказ небрежно, главным бракодел испортил металл и задержал автомобиль в ремонте.

Е. Евгеньев.

Пора бы в городе открыть комиссионный магазин

Правильно поднимают трудящиеся города вопрос об открытии комиссионного магазина. Бывает случаи, когда требуются срочно деньги, но их нет, а есть вещи, без которых можно обойтись, и нужно их продать; или человек уезжает — надо продать обстановку, или детские вещи, еще пригодные для носки, иногда лежат, а есть семьи, которые нуждаются в них. Все бы могло пройти через комиссионный магазин. Это большое удобство для граждан.

В настоящее же время купля-продажа производится через лиц, которые от этого кладут себе в карман львиную долю.

При наличии комиссионного

магазина уменьшился спекуляция на рынке в воскресенье, то там можно купить новые вещи, которых нет в магазине, только, конечно, по дорогой цене.

В одно из воскресений продавался ковер стоимостью по государственной цене в 350 рублей, а хозяйка ковра без стеснения просила 750 рублей и отдавала его за 600 рублей. Няню из контролирующей не подошел к ней, не заинтересовался — какое она имеет право спекулировать?

Все это зло происходит потому, что нет комиссионного магазина и надлежащего надзора со стороны милиции.

А. Немецова.

Коллективному строительству нужна помощь

На одной из окраин поселка Мелеуза весной этого года было необычайно оживленно: на автомашинах подвозилась кирпич, другие строительные материалы, дружно трудилась рабочая кирпичного завода, строились коллективно себе жилые дома.

Спустя некоторое время на поляне выстроились в два ряда кирпичные домики.

Но потом получалась заморочка... Нет у строителей кровельного и отделочных материалов. Директор кирпичного завода

П. Ф. Алексеев оказывал застройщикам помощь, а теперь и он в затруднении.

Коллективное строительство в настоящее время общепризнанное явление, имеющее целью повысить материальный уровень жизни народа. Надеюсь, что руководство треста окажет помощь рабочим кирпичного завода в достройке домов в поселке Мелеуза.

Е. Семенов, райкор.

Нужна детская комната

Большинство женщин-матерей в нашем городе работает на производстве. Уходя на работу, они оставляют детей в детских садах или садиках, а возвращаясь с работы, забирают их. Многие родители, не имея на кого оставить детей дома, лишаются возможности посещать кино.

Правление Дворца угольщиков и горному профсоюзу следовало бы подумать об организации детской комнаты, хотя бы с 18 до 20 часов по все дни, кроме воскресенья. Это будет очень удобно для каждой матери, не имеющей на кого оставить своих детей в вечернее время.



— Что с тобой?
— Мне Червиль зубья выбили...

Следует заметить, что мастер электромеханического цеха тов. Давыдов иногда сам не разобрался в чертежах и эскизах поручает работу металлистам и это тоже ведет к браку.

Е. Евгеньев.

Не загораживать подъезды на объекты

В комбинате «Башкиртруд» вагонов-думпкаров не так уж много, а они нужны на вывозе вскрыши и угля на разрез. Непонятно, почему начальник интрузочно-транспортного управления т. Филатов бросает на произвол судьбы сразу по пять думпкаров.

Еще в апреле на территории техсаба строительного треста был допущен сход с рельсов по-

езда. До сих пор на месте аварии ржавеют под открытым небом думпкары. Они загромождают подъезды к складам, портятся, но работники ПТУ глухи к просьбам руководителей конторы техсаба — убрать от складов думпкары, которые могут явиться серьезной преградой на пути пожарным автомашинам.

М. Сидельников, начальник отряда охраны.

решение: вся власть должна перейти к Советам.

В то время заседал Петроградская общегородская конференция большевиков. Представители пудеметового полка явились на заседание этой конференции и заявили о своем намерении выступить против Временного правительства.

Центральный Комитет партии большевиков был против вооруженного выступления и тот момент, считая его преждевременным. Революционный кризис в стране еще не созрел, провинция не была подготовлена к тому, чтобы своевременно поддержать выступление петроградских рабочих и солдат. В таких условиях преждевременный взрыв вооруженной борьбы был бы на руку контрреволюции, ждущей лишь удобного повода для перехода в наступление.

Петроградская конференция большевиков прервала свою работу и послала всех делегатов на предприятия и в полки, чтобы удерживать массы от выступления. Но остановить движение оказа-

лось уже невозможным: с неуправляемой силой массы рванулись на улицы и площади города. Тогда партия решила возглавить стихийное движение и придать ему мирный и организационный характер. На 4 (17) июля она назначила мирную демонстрацию под лозунгом «Вся власть Советам!». Около 12 часов дня в Петрограде началась грандиозная 500-тысячная демонстрация под руководством большевиков. Здесь были не только рабочие и солдаты Петрограда, но и матросы Броневграда, трудящиеся Петергофа, Ораниенбаума, Красного Села. Со всех концов города колонны направлялись к особняку Кшесинской, где помещались ЦК и РК большевиков. Тут их приветствовали В. И. Ленин, Я. М. Свердлов и другие руководители партии. Отсюда демонстранты пошли к Таврическому дворцу, где заседал Всероссийский центральный исполнительный комитет Советов. На заседании ВЦИК то и дело поднимались представители рабочих и солдат и передавали требование демонстрантов — Со-

веты должны взять всю власть в свои руки и бороться с империалистической буржуазией. Но меньшевистско-эсеровские лидеры и не помышляли рвать с буржуазией. Считая революцию законченной, они не мыслили себе иного правительства для России, чем буржуазное.

Пока рабочие и солдаты страстно призывали ВЦИК взять власть в свои руки, его руководители соглашались с правительством о кровной расправе с мирными демонстрантами. С благословения социалдемократической командующий Петроградским военным округом генерал Паленков начал «наводить порядок». Против демонстрантов были направлены реакционные войска Улицы Питера оросились кровью. Так впервые после emergence самодержавия было открыто применено насилие против революционных масс. Буржуазия стала на путь вооруженной борьбы с силами революции.

После подавления июльской демонстрации буржуазия с по-

мощью меньшевиков и эсеров развернула оголтелый поход против партии большевиков, революционных рабочих и солдат. В ночь на 5 июля конкера разгромила помещение редакции «Правды». 7 июля Временное правительство издало приказ об аресте Ленина. Владимир Ильич вынужден был укрыться в подполье. 12 июля последовал закон о введении смертной казни на фронте.

Июльские события явились последним этапом мирного развития революции, последней попыткой путем манифестации побудить Советы взять власть в свои руки. С этого момента Советы фактически передали власть контрреволюции, а меньшевики и эсеры окончательно превратились в их открытые пособников.

Политическое положение в стране резко изменилось. Кончилось двоевластие, ибо вся власть перешла в руки буржуазного Временного правительства.

Мирный период развития революции исчерпал себя. В пори-

док для встал вопрос о вооруженном восстании против империалистической диктатуры. «Всякие надежды на мирное развитие русской революции исчерпаны окончательно», — писал Ленин 10 июля 1917 года. — «Объективное положение: либо победа военной диктатуры до конца, либо победа вооруженного восстания рабочих...» (Соч., т. 25, стр. 158).

В то же время июльские события послужили важным политическим уроком для широких трудящихся масс. Они прояснили их сознание и способствовали росту революционных настроений.

Изменившаяся обстановка потребовала от партии изменения тактики. Новую тактику, на основе ленинских указаний, выработал VI съезд партии, который нацелил рабочий класс на вооруженное восстание против империалистической буржуазии.

И. Александров.

Дизентерия и ее предупреждение

Дизентерия — заразное кишечное заболевание, которое легко передается от больного человека здоровому. Вызывают заболевание особые микробы, паразитирующие в организме человека червя рот с шипами или возды. Дизентерия — это заболевание не только кишечника, но всего организма человека. Она может протекать различно. Теперь известно, что при дизентерии понос с кровью бывает далеко не у всех больных. У значительного числа больных испражнения бывают жидкие, со слизью, но без крови. Чаще всего у заболевшего быстро повышается температура, появляются сильные боли в животе, расстраивается деятельность кишечника. В тяжелых случаях высокая температура держится в течение нескольких дней, кишечник действует 40—50 раз в сутки. Больной страдает от резких болей в животе и частых позывов на них. В выделенных испражнениях видны кровь и гной. Одновременно появляется слабость, разбитость, головная боль, рвота. В менее тяжелых случаях самочувствие мало изменяется, кишечник действует до 3—5 раз в сутки.

Иногда дизентерия протекает очень легко и выражается только в анамнестическом быстро проходящем расстройстве деятельности кишечника при небольшом ухудшении общего состояния. Это приводит к тому, что больной, считая, что у него легкое кишечное заболевание, не обращается к врачу, лечится сам, делает это неправильно и распространяет инфекцию. Кроме того, при неправильном лечении болезнь может перейти в хроническую форму. При хронической форме дизентерии периоды обострения болезни сменяются периодами кажущегося здоровья. Хроническая дизентерия очень изнуряет и истощает больного: ее труднее лечить и больной все время является источником заражения окружающих его людей. Поэтому, при появлении любого кишечного расстройства, следует немедленно обратиться к врачу.

В наших советских условиях, когда медицинская помощь всем доступна и оказывается населению бесплатно, не следует прибегать к «домашним средствам», не следует самим себя лечить, а нужно всегда своевременно обратиться за советами и помощью к врачу. Чем раньше начато лечение, тем скорее наступает выздоровление, тем легче предупредить переход острой формы дизентерии в хроническую. Особенно восприимчивы к дизентерии маленькие дети, многие из них переносят ее тяжело. Формы дизентерии у детей бывают от самых легких, заканчивающихся через 5—6 дней полным выздоровлением, до са-

мых тяжелых заболеваний, когда смерть может наступить через 1—2 дня. Очень важно поэтому в таких случаях срочно вызвать медицинского работника, чтобы немедленно отправить ребенка в больницу и оказать ему необходимую медицинскую помощь.

Что же является причиной заболевания и какими путями оно передается от больного человека здоровому?

Болезнь вызывается особыми микробами, называемыми дизентерийными палочками. Попадая через рот в кишечник человека, дизентерийные палочки быстро размножаются, отравляют своим ядом организм человека. Источником распространения дизентерии является больной человек, страдающий или острой, или хронической дизентерией. Встречают ее люди, которые даже после выздоровления продолжают выделять микробов дизентерии. Они называются бактериями-носителями и являются постоянным источником распространения болезни, особенно если эти люди нечистоплотны. Установить их заразность можно только лабораторным исследованием. Большую опасность для окружающих представляют больные легкими формами дизентерии, не обращающиеся к врачу, и больные хронической дизентерией. Во всех этих случаях больные являются носителями заразы. Микробы дизентерии попадают на белье, посуду, пищу и другие предметы, к которым больные прикасаются различными руками. Оттуда микробы попадают в рот человека и вызывают у них заболевание. Чем меньше чистоплотнее люди, тем больше распространяют они вокруг себя заразу. Недаром дизентерию называют «болезнью грязных рук». Кроме того, микробы попадают на продукты питания через мух. Поэтому так возрастает количество заболеваний дизентерией в летние и осенние месяцы, когда много мух. Из выгребных ям, с помоек, мусорных ящиков, где особенно много микробов, мухи перелетают в квартиры. На своих лапках и поверхности тела они могут переносить миллионы дизентерийных палочек на большие расстояния и заражать ими посуду, пищу и воду. Вместе с едой человек проглатывает микробов и заболевает.

Для того, чтобы предохранить себя от заболевания дизентерией необходимо тщательно соблюдать правила личной гигиены в быту и на работе. Нужно обязательно мыть руки с мылом после каждого посещения уборной и перед тем, как прикасаться к пище и посуде. Нужно следить за свежестью и чистотой продуктов, особенно фруктов и зелени. Обязательно тщательно мыть их перед употреблением в пищу.

Посуду, еду, воду следует защищать от мух, закрыв окна. Для борьбы с мухами в помещении можно применять порошок ДДТ, гексахлоран, листвен или аэрозольную бумагу «мухомор» и т. д. Пищу следует закрывать крышками, салфетками. После еды нужно сразу же убрать стол и немедленно мыть посуду. Крошки и остатки еды сразу же выбрасывать в мусорное ведро, которое всегда должно быть закрыто крышкой.

Товарищи! Содержите и чистоте свою комнату, территорию двора, места общественного пользования. Требуйте от своих домоуправов, комитетов своевременной и полной очистки уборных, выгребных ям и мусорных ящиков. Своевременная и систематическая их очистка, обработка их хлорной известью помогают предотвращать размножение мух, которые в течение лета дают несколько поколений.

Нужно помнить, что борьба с мухами является одной из основных мер борьбы с дизентерией. Очень важно, чтобы работники предприятий общественного питания, магазинов, палаток соблюдали чистоту. Трудно себе представить, сколько бед может принести человек, работающий в столовой, буфете и т. д., если он не будет выполнять основных санитарно-гигиенических правил, если он не обратится в первый же день при любом желудочно-кишечном заболевании. Если заболел человек, его необходимо поместить в больницу, где будет обеспечено нужное лечение. Кроме того, оставшаяся дома, больной неизбежно будет распространять вокруг себя инфекцию и может заражать окружающих. После отправления в больницу больного в квартире производится тщательная дезинфекция, необходимо полы, посуду облить кипятком, вещи вынести на солнце. Все проживающие вместе с больным по квартире, дому должны обязательно под контролем медицинского работника принять бактериофаг, прием которого предупреждает заболевание дизентерией.

В нашей стране широко развернута борьба с различными болезнями. Для успеха борьбы с дизентерией необходимо активное участие в ней всего населения. Каждый советский гражданин должен тщательно выполнять правила личной гигиены, сознательно относиться к охране здоровья своего и других граждан. Общими усилиями медицинских работников, жилищно-коммунального отдела и самого населения проведем энергичную борьбу с дизентерией в городе.

Н. Киселова,
врач.

Физкультура и спорт

Футбольный кубок спартакиады у команды Ермолаевского разреза

Футбольные встречи на кубок обычно вызывают интерес не только у зрителей, но особенно придать остроту самим игрокам. За короткое время решается судьба команд. Програл. На разогривших вышел.

Так случилось и с командами ЕМУ, брикетной фабрики, ст. Кумертау («Локомотив»), Малчного разреза, Мелеузовского ДОКа. В финал вошли коллективы ТЭЦ и Ермолаевского разреза.

Последняя встреча этих двух команд была особенно острой и содержательной. Синеток судьи. Игра окончена. Перед трибуной выстроилась команда Ермола-

евского разреза. Секретарь горкома комсомола т. Рудковский торжественно вручает кубок. Для физкультурника и спартакиады. Чемпионом спартакиады заслуженно стала футбольная команда Ермолаевского разреза.

Вторая победа была одержана командой велосипедистов Ермолаевского разреза. Велосипедисты заняли первое общегородское место на сложном профиле. На втором месте были гонщики Кумертауского монтажного управления и на третьем — транспортники комбината «Башкиртруд».

Б. Тагильцев.

Наши чемпионы

Олег Душинин (техническое училище) стал чемпионом города на 1957 год в беге на 100 метров. Его результат — 11,8 секунды.

Второе место занял рекордсмен города 1956 года Геннадий Михайлов (Кумертауское монтажное управление).

С новым достижением пришел к Дню физкультурника Медиков

(техническое училище), прыгнувший в длину с разбега на 5 м 58 см.

Среди атлетов по поднятию тяжести (штанги) были первыми штангисты брикетной фабрики. Лучших результатов добился спортсмен Кулаков.

Спартакиада продолжается.

К. Барков.

Стрелки ТЭЦ — сильнейшие

В стрелковых состязаниях отличился спортсмен-стрелок ТЭЦ (председатель ДОСААФ т. Захарин). Он опередил команду брикетной фабрики на 21 очко, выиграв командное звание 442 очка.

Третье место заняла команда стрелков ЕМСУ.

Личное первенство среди мужчин заняли тт. Сорокин, Чугунов (ТЭЦ), Богомазов (Малчный разрез). Среди женщин тт. Трюхтнева, (Ермолаевский разрез), Архипова (ТЭЦ), Феофанова (ЕМСУ).

Г. Барков.

На первенство БАССР

Состоялась очередная встреча по футболу на первенство БАССР. Хозяева поля — футболисты «Шахтера» принимали спартаконцев Уфы. Игала календарная встреча принесла успех юным «Шахтерам», выигравшим встречу у

гостей со счетом 2:1 (четыре победы, одна ничья) и пятое поражение основному составу, проигравшему матч со счетом 1:5 в пользу спартаконцев.

Т. Парков.

Полезен ли такой спорт?

На футбольном поле стадиона «Шахтер» идет упорная борьба двух команд. И несмотря на то, что только недавно прошел дождь, что очень затрудняет игру, ворота то одной, то другой команды подвергаются опасности от редких атак противника.

Вот на штрафной площадке одной из команд возникла следующая ситуация: вратарь, защищая ворота от сильно пробитого мяча, отпарировал его, но забивший игрок под номером 8 т. Кушваренко (Кумертауское монтажное управление) направил его в угол ворот. Гол! Но команда, забившая гол, почему-то не торжествует, видимо, на то есть причина.

Дело в том, что все это произошло во время футбольного матча на первенство города и Кумертауского городского Совета ДО «Шахтер» между командами Мелеуза и брикетной фабрики. И счет 3:1 говорит не в пользу команды-победительницы, выступавшей под эмблемой бри-

кетной фабрики. Из одиннадцати игроков команды брикетной фабрики пять были из других спортивных коллективов.

Надо ли говорить о выигравшей? Думается, что нет, ибо от таких вариантов, так часто встречающихся на соревнованиях у кумертауских спортсменов, пользы нет.

Ю. Пономарев,
чемпион БАССР

Редактор А. В. ЖУКОМ

Кумертаускому хлебозаводу

СРОЧНО

требуются слесари-ремонтники и кочегары. Оплата сдельная.

Обращаться по адресу: улица Габури, хлебозавод.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Казармы вместо жилья

Западнотуркменский бундестаг в соответствии с требованием министерства обороны ФРГ одобрил ассигнования на строительство 120 казарм для бундесвера, десяти из которых уже строятся. Строительство каждой казармы обходится в 17—18 миллионов марок. Между тем, как неодно-

кратно подчеркивала западногерманская печать, в Западной Германии ощущается острая нужда в жилищах и в школьных зданиях, что объясняется, прежде всего, небольшими средствами, отпускаемыми на эти цели.

(ТАСС)

Более половины бюджета на военные цели

Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Аммана, правительство Иордании ассигновало на вооруженные силы более половины своего бюджета на текущий финансовый год. Ассигнования на вооруженные силы составляют 14 656 тысяч долларов.

(ТАСС)

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССС

№ 90 СРЕДА, 31 июля 1957 года. Цена 15 коп.

Быту трудящихся — повседневное внимание

С каждым годом улучшается материальное благосостояние нашего народа. Огромные средства расходуются государством на строительство новых жилищ, развитие торговли и общественного питания, создание широкой сети предприятий коммунального обслуживания.

Все это подчинено одной цели — максимально благоустроить и украсить быт советских людей, создать им наилучшие удобства, лучше и полнее удовлетворять их повседневные запросы.

В нашем городе за последнее время бытовое обслуживание трудящихся улучшилось.

В июне трудящиеся получили четырехэтажный дом по улице Сталина. 40 семей переехали в благоустроенные квартиры. Ко Дню шахтера будет сдан в эксплуатацию еще один такой же дом.

Открыты новые продовольственный и промтоварный магазины Артедь имени XX съезда КПСС открыла пошивочную, сапожную, часовую мастерские. Улучшилась работа пошивочной мастерской ОРСа комбината «Башкируголь».

Однако быту трудящихся в нашем городе уделяется еще недостаточно внимания. Пошивочные мастерские не могут еще полностью удовлетворить возросшие запросы трудящихся. Мастерская ОРСа находится в очень тесном помещении, нет возможности расширить их и увеличить число мастеров. Поэтому многим заказчикам приходится отказываться. Чтобы пошить костюм, нужно чуть ли не в течение недели обивать пороги мастерских.

В неразрешимую проблему превращается часто и такое дело, как пошить детской одежды. Такие заказы нигде не принимаются.

На весь город существует только одна сапожная мастерская при артели имени XX съезда КПСС, которая не удовлетворяет нужды населения города, а для детской обуви нет даже колодок.

Горпрокомбинат (директор т. Кречков) работает очень плохо. Здесь несвоевременно выполняются заказы. Очень плохо работает в городе торговая сеть. В летнее время даже торговля газированной водой и мороженым не налажена. Часто в магазинах отсутствуют товары широкого потребления.

Не все столовые перестроили свою работу так, чтобы хорошо обслуживать потребителя. За последнее время ухудшилось качество приготовления пищи в столовой №4.

Такие руководители, как директор горпрокомбината т. Кречков, начальники общенита ОРСа т. Онопенко, предпочитают работать по-старинке.

Все работники, занятые на участке бытового обслуживания, должны строить свою деятельность так, как требуют интересы населения.

За работу мастерских бытового обслуживания в ответе и профессиональные организации. Раз здесь так много недостатков — значит важный участок работы выпадает из поля зрения профессиональных комитетов. Нельзя к этому важному делу относиться, как к чему-то третьестепенному, маловажному. В быту трудящихся не может быть «мелочей». Надо помнить, что услугами предприятий бытового обслуживания ежедневно пользуются тысячи людей нашего города. Трудящиеся вправе рассчитывать на быстрое, четкое, культурное обслуживание.

Элеватор — гигант

На Иртыше завершено строительство третьей очереди Омского элеватора. Эта гигантская фабрика в прошлом году ежегодно через свои механизмы пропущено миллионы пудов хлеба.

Все процессы здесь автоматизированы и механизированы. Для разгрузки барж установлены мощные турбососы,

беспрерывно высыпающие зерно из трюмов. Колонны автоматов будут обслуживаться автоматизированными, каждый из которых за час способен пропустить 60 машин. В новом элеваторном хозяйстве намечается применение вальцов.

(ТАСС).

Хлеба убраны с площади свыше 30 миллионов гектаров

С каждым днем все больше районов приступает к жатке. К 25 июля колхозы и совхозы страны убрали зерновые культуры (без кукурузы) с площади 30,8

миллиона гектаров — почти на 19 миллионов гектаров больше, чем было убрано на эту дату в прошлом году.

НАВСТРЕЧУ ДНЮ СТРОИТЕЛЯ И ДНЮ ШАХТЕРА

Месячное задание — за 20 дней

Большой трудовой подъем царит в эти дни на участках строительного управления №2. Проникнутые стремлением сделать как можно больше и подойти к своему празднику — Дню строителя с хорошими производственными успехами, многие бригады сейчас не жалуют сил, чтобы справиться с важными социалистическими обязательствами.

Комплексная бригада т. Федорова работает на участке №2. Производит ремонт в сушильно-прессовом корпусе брикетной фабрики, этот коллектив сумел выполнить месячную норму за 20 дней.

На этом же участке замечательно трудится бригада, руководимая т. Трофимовым. Сооружая здание электровозного депо, она ежедневно выполняет норму выработки на 135 процентов.

На 130—140 процентов выполняет ежедневную норму выработки также бригада т. Ахметова.

Шахтостроители отметили трудовую победу

В прошлое воскресенье шахтостроители Ермолаевского управления собрались во Дворце угольщиков отметить завершение строительства Ермолаевского разреза.

Начальник стройки т. Бушневко сделал доклад о завершении строительства и о ходе сдачи основных объектов в эксплуатацию, рассказал о задачах по быстрой ликвидации недоделок и т. д.

После деловой части вечера шахтостроители коллективно рассмотрели спектакль уфимского русского драматического театра «На золотом дне».

Успехи водителей

Принадлежавшими успехами готовятся отметить предстоящий праздник — День шахтера многие водители автобазы треста «Башуглеразрестрой». Особенно хороших успехов в труде добиваются в эти дни шофер автомашин ЗИС-50 т. Харитонов. Работая на вывозке строительных материалов, он выполнил 26-дневное задание на 167 процентов. Его машина прошла 175 тысяч километров без капитального ремонта.

Почти такие же успехи у шофера т. Кудрашова. Он работает на машине ЗИС-585. Месячную норму т. Кудрашов выполнил за 20 дней. Его машина прошла без капитального ремонта 165 тысяч километров.

Две нормы в месяц

В Кумертауском монтажном управлении замечательно трудятся в предпраздничные дни электромонтеры бригады т. Сошкина. Сооружая контактную сеть в Ермолаевском разрезе, этот небольшой коллектив сумел за 30 дней выполнить две месячные нормы.

ОТКРЫТИЕ VI ВСЕМИРНОГО ФЕСТИВАЛЯ МОЛОДЕЖИ И СТУДЕНТОВ



С открытой душой и с широким русским, советским гостеприимством встретила Москва посланцев молодежи всех континентов, приехавших на праздник юности мира.

Со всех концов света в Москву съехались более 30 тысяч делегатов и других гостей, около 70 тысяч юношей и девушек из братских союзных республик.

И вот наступило долгожданное 28 июля. В этот день на магистралах столицы нашей Родины — Москвы состоялось торжественное автошествие участников VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов. В автошествии приняли участие посланцы молодежи 121 страны.

Празднично одетые москвичи с букетами цветов собрались вдоль всей 20-километровой «трассы юности» — от Всесоюзной сельскохозяйственной выставки до Центрального стадиона имени В. И. Ленина. Они горячо приветствовали представителей молодежи пяти континентов.

Гигантская чаша Центрального стадиона имени В. И. Ленина опоясана полотнищем, на котором по-русски, китайски, французски, на английском, немецком и испанском языках начертано слово «мир».

Бурлят исполненные до отказа трибуны. Двухметровые стрелки часов приближаются к 3 часам дня. На центральной трибуне — организаторы фестиваля — руководители Всемирной федерации демократической молодежи, Международного союза студентов, члены Международного комитета фестиваля.

В центральной ложе появляются руководители Коммунистической партии и Советского правительства — почетные гости на торжестве открытия фестиваля — товарищи Н. С. Бедяев, Л. И. Брежнев, Н. А. Булганин, Б. Е. Ворошилов, Г. К. Жуков, Н. Г. Игнатов, А. И. Кириченко, О. В. Куусинен, М. А. Суслон, Е. Ф. Фурцева, Н. С. Хрущев, И. М. Шверник, В. А. Мухомедов, П. И. Пельшанов, А. П. Кирилленко, К. Т. Малауров, В. П. Мжаннадзе, М. Г. Перухин.

Присутствующие встречают их бурными, продолжительными аплодисментами.

3 часа дня — На стадион вступает главная колонна знаменосцев. По трибунам прокатывается шквал приветствий. Завер-

шение торжественный марш, знаменосцы останавливаются. Под бурные аплодисменты всего стадиона на арену наступают колонны участников автошествия.

Неописуема живописность зрелища: продолжения делегаций. Яркие национальные костюмы, народные оркестры, флаги, танцы и пляски при прохождении по стадиону.

Торжественный парад заканчивает делегация молодежи Советского Союза.

Участники фестиваля выстраиваются на зеленом поле стадиона. С трибуны стремительно выбегают юные москвичи в национальных костюмах народов СССР и вручают гостям цветы.

К микрофону подходит председатель комитета молодежных организаций СССР Сергей Романовский. Мне выпала большая честь, говорит он, от имени Международного Комитета VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов, от имени советской молодежи сердечно приветствовать вас и сказать вам: «Добро пожаловать, дорогие друзья!»

Представители молодежи континентов в своих выступлениях говорят о необходимости борьбы за мир, за дружбу народов. От имени участников фестиваля выразили благодарность советскому народу и советской молодежи за сердечный прием.

На стадионе возникает овация — слабо предоставляется Председателю Президиума Верховного Совета СССР Клименту Ефремовичу Ворошилову. От имени Президиума Верховного Совета СССР, правительства Советского Союза, от имени всего советского народа и от своего лично он тепло приветствует участников фестиваля и желает им хорошо и с пользой провести фестивальные дни.

Радиорепортеры донесут сообщение о финише Международной эстафеты дружбы. И вот эстафета в Москве, на празднике юности. Бегуны, велосипедисты, мотоциклисты появляются на стадионе. Под аплодисменты они направляются к центральной трибуне и вручают эстафету организаторам праздника.

Наступает самая торжественная минута. Небуче звучат фанфары. Царя всех устремлены к мячу, по которой медленно поднимается белый флаг с эмблемой фестиваля. Праздник мира и дружбы открыт! Свыше ста тысяч человек на разных языках поют Гимн демократической молодежи.

Открытие VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов превратилось в могучую демонстрацию единения молодежи всех стран за мир и дружбу между народами, за светлое будущее человечества.

(ТАСС).

Ток — автомат

Во всех колхозах Павловского района Краснодарского края оборудованы ток-автоматы. Все операции, начиная от закладки на очистку до погрузки чистого зерна в машину, проходит без вмешательства человека. За сутки перерабатывает до 300 тонн

зерна. На очистке такого количества зерна несколько лет назад работало 100—150 человек. Теперь на токю посменно дежурят только два электромеханика. Высвободившиеся колхозники используются на других работах.

(ТАСС).

Человек — прежде всего, и забота о нем должна стоять в центре всей деятельности хозяйственников, партийных и профсоюзных организаций

УЛУЧШИТЬ БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ

О мастерских бытового обслуживания

Забота о человеке — прежде всего. Это является основой всех решений нашей партии и правительства. Это является основным содержанием в работе наших хозяйственников, партийных, профсоюзных и других общественных организаций.

Много внимания уделяется более полному удовлетворению бытовых запросов трудящихся и в нашем молодом городе. Однако допускаются и недостатки.

Для того, чтобы лучше разобраться в этом важном деле и наметить пути устранения недостатков, на днях состоялось третье заседание городского Совета депутатов трудящихся. Доклад о бытовом обслуживании населения города сделал заместитель председателя исполкома горсовета депутат т. Будагов. В прениях выступили депутаты тт. Кушников, Быкова, Акиннина и другие.

ДЛЯ НУЖД ТРУДЯЩИХСЯ

Докладчик и выступившие в прения депутаты отметили, что в нашем городе проделана некоторая работа в области улучшения бытового обслуживания населения. В начале текущего года создана кооперативно-промысловая артель. Эта артель обслуживает нужды трудящихся. Предприятия местной промышленности увеличили выпуск продукции народного потребления.

В текущем году выделены значительные средства на строительство комбината бытового обслуживания и лыжного цеха. Это создает хорошие условия для работы предприятий местной промышленности.

В городе повышаются темпы жилищного строительства. Строится третий «Башкирларэстрей» и в первом полугодии текущего года сданы в эксплуатацию свыше четырех тысяч квадратных метров жилья. У нас также с каждым днем все активнее ведется инициативное и индивидуальное строительство жилья.

СДЕЛАНО ЕЩЕ ДАЛЕКО НЕ ВСЕ

К сожалению, в этой важном деле, как отмечала сессия, имеются серьезные недостатки. Еще неудовлетворительно работает горместпромкомбинат. Гормест-

промпромкомбинат выполнил план первого полугодия всего на 94,2 процента и перевыполнил задачу 2114 пар лыж, 315 кубометров пиломатериалов, 209 столов, 112 шкафов, 17 диванов, 136 табуреток, 1353 деревянные лопатки и т. д.

Также крупные недостатки в горместпромкомбинате провозникли потому, что там никак трудовая дисциплина, плохо организуется труд рабочих, велика текучесть кадров. Директор комбината т. Крючков безответственно относится к своей работе, злоупотребляет своим служебным положением, допускает на работу разных проходимцев и не пресекает их противоправные действия. Не случайно поэтому за короткое время в горместпроме раздано около 100 тысяч рублей государственных средств.

Еще полностью не удовлетворяет бытовые потребности населения города артель им. XX съезда КПСС. Пошивочная, сапожная мастерские и центральная парикмахерская допустили в первом полугодии убыток в сумме 12,6 тысячи рублей. В этой артели также много трудовых дисциплин. Здесь можно встретить случаи, когда отдельные работники пьянствуют в рабочее время. Ряд мастеров имеет низкую квалификацию.

Жилищно-коммунальный отдел комбината «Башкирталга» медленно ведет ремонт жилья и выпускает самое благоприятное время для ремонтных работ. План капитального ремонта за первое полугодие выполнен всего на 60,3 процента. Из 11 запланированных предприятий этого отдела 8 предприятий работают непроизводительно и допустили убыток в сумме 360 тысяч рублей.

Депутаты резко критиковали работу отдела рабочего снабжения. В магазинах часто нет необходимых продовольственных и промышленных товаров. Это происходит из-за неработоспособности торговых работников. Только в первом полугодии ОРГ не сумел получить и продать населению шерстяных изделий на 262 тысячи рублей, кожаной обуви — на 28 тысяч рублей и др. Очень плохо работает цех безалкогольных напитков. Поэтому в жаркое

время в городе не всегда можно купить прохладительные напитки.

ЧТО СЛЕДУЕТ ПРЕДПРИНЯТЬ

Также недостатки в дальнейшем устранять. Сессия городского Совета депутатов трудящихся обязала исполком горсовета глубже вникать в работу предприятий местной и кооперативной промышленности, улучшить руководство ими, содействовать дальнейшему развитию и расширению местной промышленности и улучшить ее материально-техническую базу.

Депутаты горсовета управления трестом «Башкирларэстрей» т. Буторин и начальники стройуправлений тт. Попов и Палей обязали немедленно приступить к строительству бытового комбината и лыжного цеха горместпромкомбината. Ассигнованные на эту цель средства должны быть ими полностью освоены.

Коллектив горместпромкомбината должен добиться выполнения годового плана по выпуску лыжной продукции. Для этого необходимо до 1 октября вывести лыжную древесину и дрова из Воскресенского лесхоза, улучшить качество продукции, особенно лыж и мебели, улучшить организацию труда, повысить трудовую дисциплину и организовать живое социалистическое соревнование за перевыполнение плана и достойную встречу 40-й годовщины Великой Октября.

Сессия обязала председателя артели имени XX съезда КПСС т. Захарова создать в текущем году новые цехи: химической чистки одежды, металлоизделий, гарантийного ремонта часов, пошивочный и сапожный мастерских в железнодорожном поселке, сапожных мастерских в поселке Пятки и в поселке Маячное. В артели следует организовать техническую учебу по повышению квалификации мастеров.

Руководству жилищно-коммунального отдела следует добиться выполнения плана ремонта жилого фонда и культурно-бытовых объектов. Жилой фонд и здания культурно-бытовых учреждений должны быть тщательно подготовлены к зиме.

Самые элементарные вопросы быта: где быстро спать, палаты, детский костюм, голенище убого, аккуратно починить обувь, отремонтировать часы, электрочайник, швейную машинку — попрежнему остаются для жителей нашего города трудно разрешимыми. В чем причина всего этого?

На этот вопрос правильно отвечает председатель артели им. XX съезда КПСС т. Захаров. Он говорит, что отсутствие соответствующих помещений тормозит работу мастерских бытового обслуживания. И это справедливо. Артель располагает очень небольшим помещением, в котором находится контора артели, пошивочная, часовая, сапожная мастерские.

Конечно, что в таком помещении нет возможности увеличить число мастеров и беспеременно принимать заказы от трудящихся. И те заказы, которые принимаются, не всегда могут быть быстро выполнены. Аналогичное положение с пошивочной мастерской ОРСа.

Ясно, что соответствующие помещения для мастерских следует искать. Очень важно быстрее построить комбинат бытового обслуживания, на который отпущены деньги.

Пора уже поднять вопрос об организации таких услуг населению, как проведение ремонтов, связанных непосредственно с благоустройством индивидуальных жилищ, надворных построек.

Л. Ануфриева.

Почтовая волокита

В нашей городской почте чуждость в работе отсутствует. В результате очень часто создается так называемая почтовая волокита.

Пример свидетелем нечеткой работы служит эпизод с гражданкой Христовенко Марией Степановной, проживающей по улице Гаражной, барак №22, квартира №7.

В июне она послала деньги сестре, которая находилась в Крыму на отдыхе. Деньги послала по точному адресу с уведомлением, а поступили они туда в отдел до востребования.

«Сестра домой возвратилась, пишет Мария Степановна, — а о деньгах еще долго не было никаких вестей. Много было почтовой волокиты, пока деньги затребовали обратно».

И такой случай не единичен. Гражданка Бороздина Анисья Еремьевна долго пришлось разыскивать свои 200 рублей, высланные родственнику.

Примеров почтовой волокиты можно привести много. Работники отделения связи должны перестроить свою работу так, чтобы в обслуживании трудящихся не создавалась никакой волокиты.

Детям нужны игрушки

Правильное воспитание детей дошкольного возраста требует от всех нас повседневной заботы о детских учреждениях и обеспечении их всем необходимым.

Следует сказать, что в нашем городе еще недостаточно уделяется внимания этому важному делу. И основной корень для находится в нашей торговой сети. Коснемся такого вопроса, как игровой материал. В детских садах должен быть подбор игрового материала, отвечающий всем педагогическим требованиям. Ибо это нужно для развития ребенка. Но, к сожалению, в условиях нашего города нельзя приобрести детские игрушки.

Много раз в ОРС поступали заявки от детских садов, но сданы не. В магазинах невозможно найти бедный ассортимент игрушек. Все игрушки одинаковы, редких игрушек нет совсем. Очень редко бывают и целлулоидные.

И только из-за неперспективности торговых организаций приходится ездить в другие города и покупать для детских учреждений игровой материал.

До сих пор в магазинах города нельзя приобрести детскую летнюю одежду, обувь, голенище уборы.

В. Смирнова, заведующая детским садом №4.

Сказ о ремонте



Жилищно-коммунальный отдел комбината «Башкирталга» очень медленно ремонтирует жилье дома. Кроме того, качество ремонта низкое. Иногда бывает так: рабочие ЖКО отремонтируют одну половину дома и тогда приступают к ремонту другой половины дома, то оказывается, что в отремонтированной части дома снова требуется ремонт.

Бракодел

Горместпромкомбинат (директор т. Крючков) выпускает мебель низкого качества. Письменные столы, письменные шкафы плохо закрываются. Лыжи имеют много сучков и при первом же употреблении ломаются. Только незначительная часть лыж оценивается первым сортом.



Портрет директора горместпромкомбината т. Крючкова в рамке, изготовленной в горместпромкомбинате.

ОПАСНАЯ МЕДЛИТЕЛЬНОСТЬ

Подготовка к работе в зимних условиях в погрузочно-транспортном управлении началась. Многие сделаны в паровозоремонтных мастерских и в других службах, но путевые хозяйства остаются. А ведь это главное по обеспечению непрерывного и бесперебойного движения поездов с установленной скоростью.

С целью улучшения технического состояния путевого хозяйства в 1957 году планом и сметами предусмотрены следующие ремонтно-предупредительные работы: капитальный ремонт II категории главного пути — 10,1 км., предупредительный ремонт — 61,9 км., ремонт постоянных снегозащитных заборов — 2 км., ремонт Оренбургских снеговых шпал — 2 тыс. шт. и кроме того строительство нового забора 0,5 км., изготовление шпал и количество 3 тысяч шт. и т. д.

Сделать предстоит много, но сделано пока мало. Из того, что было намечено к 15 июля, выполнено: капитальный ремонт II категории 3 км. пути, предупредительный ремонт — 28 км. и изготовлено 500 шт. шпал, а другие работы еще не производились. Отставание ремонтных работ привело к тому, что многие стационарные и подъездные пути и даже главный путь во многих местах в плохом техническом состоянии. В пример, на 7 и 8 км. главного пути и некоторых мелких шпалах отделились от рельсов или пришли в полную негодность и теперь в значительной мере требуется добавить по 7—10 шт. новых шпал.

Кроме того, на 2 шпалы 8 километров к путям приближаются огромные глыбы. В некоторых местах расстояние от них до оси пути осталось 8—10 метров. Из-

бегая опасности остановить движение, была проложена резервная трасса, которая тоже не годится для укладки верхнего строения. На 5 и 6 шпалках сошли с пути почти все трактора, если эти силы не предотвратят своевременно, т. е. не принять соответствующие меры, тяжелые последствия неминуемы.

Здесь же разливается уже второй год балластное корыто, в которое почти безрезультатно уложено уже несколько вагонов балласта.

Второй пример. Не дожидаясь ремонта, падает снегозащитные заборы при сильном ветре. Один забор недавно упал и это привело к несчастному случаю.

Медлительность, срыв планов по ремонту — опасное явление, ибо уже сейчас, летом, плохое состояние путевого хозяйства отрицательно сказывается на выполнении планов по перевозке угля и других грузов.

Кто же виновник отставания и донес пути до такого состояния? Руководители службы пути допустили ослабление производственной и трудовой дисциплины. Есть случаи, когда из-за плохого технического руководства одна и та же работа выполняется несколько раз. Длительный период времени одной из бригад путейцев руководил бригадой и начальник Шафиков. Его бригада не выполняла задания по двухнедельному графику. Шафиков А. Г. часто являлся на работу пьяным и не занимался организацией труда в бригаде. Лишь, когда произошла несчастный случай, его перевели в рабочие. Долгое время такое же положение было на втором околотке,

где был мастером Валеев А. К.

Была, что руководство службы пути и ПТУ отлучают путейцев от основного дела на различные побочные работы.

Механизмы на ремонте путей не обеспечивают в должной мере труд людей. Более двух месяцев ремонтировалась походная электроподстанция и простояли электрошлюзоводы.

Тормозит подготовку путевого хозяйства к зиме, плохое материально-техническое снабжение. В начале года в отдел материально-технического снабжения комбината «Башкиртруд» была подана заявка на 11 230 шт. шпал, на 18 комплектов переводных брусьев, на лес круглый в количестве 144 кубометра, на 76 кубометров пиломатериалов, на шпалованки и сталь мелкосортную. Из заказанного на 15 июля было получено шпал всего 4 320 шт., переводных брусьев — 3 комплекта, леса круглого — 60 кубометров, а остальные материалы вовсе не поступали.

Руководство ПТУ и службы пути еще в конце июня обратилось по этому вопросу к начальнику отдела материально-технического снабжения т. Никитину, но он сослался на Совнархоз, где якобы еще не решены лесные проблемы. Это и горю неверно. Ермалаевский разрез, имеющий путевое хозяйство в несколько раз меньше, чем и ПТУ, получает шпалы и складывает их в штабелях.

Время не ждет. Ведь половина летнего ремонтного сезона прошла. Путевое хозяйство ПТУ неотложно требует внимания со стороны руководства комбината «Башкиртруд».

Г. Кантюков, дублер дорожного мастера.

Без окон и дверей

В Ермалаевском разрезе еще где-то на постах стрелочников сохранились отделенные будки. Трудно сказать, кому принадлежат идеи построить будки, у которых нет окон, и вместо две-

ри какая-то дыра. А начальник участка т. Сипилян не замечает их наличия.

Такие будки не нужны стрелочникам. Строительство таких

«отепленных» будок на постах — это подмена заботы об улучшении производственных условий никому не нужной ширмой.

А. Неснов.

Почему мой внук не в комсомоле

Есть хорошая поговорка — пошел без цели, что корабль без руля. У нас — советских людей — великая цель: построить коммунизм в нашей стране. Видеть эту цель в каждом будничном деле, который ты знаешь, работать для нее — должно быть содержанием жизни нашей молодежи.

Я проработала на производстве более 40 лет. Двенадцатилетней девочкой пошла трудиться на фабрику одного хозяина. Трудно, очень трудно приходилось работать. Голодные, обрванные мы жили у станков по 12—14 часов. Не могу даже представить, как было бы с нами и нашим изломом, если бы не Советская власть. Она открыла нам светлый путь, она принесла нам радость и свободу. В наследство от капиталистов оставили разоренную страну. Везде была безработица. У меня тогда было начальное образование. Но, несмотря на это, я сумела уже в Советской власти окончить

курс медсестер, получить специальность воспитателя детских садов. Всею своей энергией, способностями и отдавала тому, чтобы жить сколько-нибудь приносить пользу своей Родине. И я думаю, так поступал каждый, который ввел в горе и страдания при капиталистическом строе.

Сейчас я ушла на пенсию. Вместе с мужем, который работал машинистом паровоза, мы получаем ежемесячное пособие 1334 рубля. За такую работу у нас, простых людей, еще и еще хочется сказать сердечное спасибо Коммунистической партии и Советскому правительству.

Зачем я пишу эти строки? А для того, чтобы лишний раз напомнить нашей молодежи, как много перенесло гора их старшее поколение, какою счастьем оно завоевало своему наследству. А это счастье многие из молодежи товарищей ценят плохо. Посмотрите иной раз на молодых людей и даже девушек. Откуда у них вылезли такие, называйте на

зубность, дурские взгляды на жизнь? На производстве такой человек трудится спустя рукава, а вылезает, так его нужно обходить стороной.

Повзрослеют молодые люди с такими взглядами, по-моему мнению, потому, что в общественных организациях ослаблена воспитательная работа. Вот, к примеру, хотя бы собрания. Раньше мы на них шли с охотой, внимательно слушали, что там рассказывали, полезное старались применить на деле, а до собрания молодежь и поговорит, и потанцует.

Как же проходит собрания сейчас? Узнает, скажем, молодежь, что в такой-то день должно состояться собрание и половина из них ворочает после работы бежать, чтобы только не присутствовать на собрании, а если и идут на него, то некоторые с большой неохотой, даже посмеиваются над ним. Будто кто их гонит сюда. Чем это объяснить? Неужели сейчас молодежь переродилась, нет в ней молодого задора, энергии? Ничего подобного! Молодежь наша замечательная.



ИВАНОВО-ВАЗОВСКОЕ (10) августа 1915 года царские власти расстреляли безоружную демонстрацию иваново-вознесенских рабочих.

НА СНИМКЕ: памятники расстрелянным рабочим на Красной площади.

Марат должен правильно воспитываться

Много лет я работаю на воспитательной работе в детских садах. За это время пришлось познакомиться со многими родителями, изучить детские характеры. Массу разных случаев пришлось встречать в своей практике. И сама я мать двоих детей.

Вот почему меня глубоко впечатлительный случай в семье Мусабековых, где воспитание Марата очень неправильное.

Отец Марата имеет другую семью. Посещая сына, он в его присутствии устраивает ссоры с женой. Ведь т. Мусабеков не понимает очень важного, что это все отрицательно сказывается на формировании детского характера. Нельзя транжирить детскую душу, нельзя в присутствии ребенка оскорблять его мать. Ведь результат неправильных поступков Мусабекова уже сказались. Марат не слушает мать и употребляет слышанные от отца нецензурные слова.

Очень правильно автор статьи «Это не личное дело» поставила вопрос о том, что поскольку отец Марата не лишен родительских прав, он не только должен оказывать ребенку материальную помощь, но и влиять на его воспитание, однако, все действия в этом направлении должны быть согласованы с матерью ребенка.

Несмотря на это, т. Мусабеков этого делать не хочет. Он продолжает без разрешения мате-

ри забирать ребенка из детского сада, приходит в прежнюю семью и устраивать скандалы.

Я, как заведующая детским садом, считаю, что сотрудники детского сада №6 и, в частности, заведующая садом Людмила Марковна Мирошницкая неправильно поступали, отдавая Марата из сада отцу, в то время как согласна матери на это не было.

У нас в четвертом году воспитывается двое детей из семьи Тариманова. Мать оставила детей отцу. Отец их воспитывает, определил в детский сад и забирал из сада. Мать приходит в сад навещать детей, но поскольку дети находятся с отцом, детей из сада матери не дают. И это правильно. Раз родители вместе не живут, значит все вопросы о детях должны между родителями согласовываться, в том числе и свидания с детьми.

Общественное мнение в вопросах воспитания играет очень большую роль. Поэтому т. Мусабекову надо очень внимательно прислушиваться к советам тех, кто имеет в этом важном и большом деле опыт и знания. Марат должен получить правильное воспитание, почувствовать всю полноту счастливого детства. Это дело нас всех.

В. Смирнова, заведующая детским садом № 4.

пускал бы к старшим, как сейчас допускает, дерзостей. Сказала я ему, что надо учиться в школе рабочей молодежи, так как у него образование только пять классов, а он в ответ:

— Хватит с меня, не профессор мне быть!

— Он не хочет знать, в каких условиях приходилось работать и учиться его бабушке, не представляет хорошо, что стоит завоевание Советской власти, которая обеспечила счастливую жизнь нам и особенно молодежи.

Все эти факты говорят о том, что наша молодежь плохо еще воспитывается. А ведь молодежь — продолжательница славных традиций борцов старшего поколения, достойные граждане нашей любимой Родины. Хочется, чтобы общественные организации обратили на это серьезное внимание и укрепили воспитательную работу среди молодежи.

В. Чипурова, пенсионерка.

Ответ Н. А. Булганина на послание премьер-министра Великобритании г. Макмилана

Советский Союз и Великобритания — страны с разным государственным устройством. Между ними, естественно, существуют разногласия по ряду крупных политических вопросов. Это обстоятельство, однако, не должно мешать им принимать меры к установлению более разумных отношений между собой и стремиться внести свойственный вклад и долю уменьшения международной напряженности. Мысль о таком совместном вкладе обеих стран в борьбу народов за улучшение мира и за развитие между ними хороших и взаимовыгодных отношений проходит красной нитью через опубликованное в нашей печати 24 июля послание Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина премьер-министру Великобритании Г. Макмилану.

Это письмо Н. А. Булганина является ответом на послание Г. Макмилана от 14 июня и содержит изложение точки зрения Советского правительства на важнейшие вопросы современной международной жизни.

Глава Советского правительства напоминает в нашем предложении без всяких отлагательств прекратить или хотя бы приостановить на 2—3 года испытание атомного и водородного оружия.

«К сожалению», — говорится далее в письме, — мы не встретили поддержки правительства Великобритании в наших усилиях добиться прекращения ядерных испытаний. Значительное место в ответном письме уделено необходимости прекращения гонимости вооружений и ныне происходящим в Лондоне переговорам и подкомитете комиссии ООН по разоружению. Как отмечается в письме, у советских руководителей складывается впечатление, что правительство Великобритании устремляет такое положение, когда продолжается накопление и совершенствование самых смертоносных и разрушительных средств ведения войны, прикрываемое бесконечными разговорами о желательности разоружения.

Нашим в письме отражение и такие важные задачи, как создание действительно системы безопасности в Европе, одоружение и нормализация обстановки на Ближнем и Среднем Востоке, объединение Германии. И все эти задачи могут быть разрешены путем переговоров; для этого необходима лишь добрая воля за-

падных держав, в том числе Великобритании.

Н. А. Булганин подробно останавливается в письме на англосоветских торговых отношениях и культурных связях. В письме содержится предложение провести в ближайшем времени Мюнхенские переговоры между обеими странами для того, чтобы выработать программу мероприятий в области культурного и научно-технического обмена.

В письме высказываются сожаления, что в послании Г. Макмилана от 14 июня высказано отрицательное отношение почти ко всем советским предложениям, которые были изложены в предыдущем послании Н. А. Булганина, и что в нем не содержится каких-либо новых приемлемых предложений.

В заключении письма Н. А. Булганин выражает надежду, что правительство Великобритании в дальнейшем будет руководствоваться чувством ответственности за развитие и правильное направление взаимоотношений между СССР и Великобританией в интересах народов обеих стран, в интересах укрепления всеобщего мира.

В первом туре командного первенства по городкам на стадионе встретились команды станции Кумертау и Ермолдовского разреза.

С большим преимуществом выиграли городошники ст. Кумертау. Встреча команд брикетной фабрики и ТЭЦ была отложена и

третьей партией в пользу брикетчиков из-за наступления темноты.

Городошники стройуправления № 2 с перевесом в 4 фигуры победили железнодорожников. Прошедшее первенство обещает быть интересным.

Т. Георгиев.

Волейболисты Маячного — сильнее

В зачет ДСО «Шахтер» входит волейбол. Вот почему в финале мужских команд Маячного угольного разреза и Ермолдовского разреза трудно было сказать кто победит.

После двух партий преимущество было на стороне маячников, и в полуфинал.

которые и выиграли звание чемпионов спартакиады, а с ними и кубок по волейболу. Чемпион прошлого года — команда Кумертауского строительного управления на этот раз не вошла даже в полуфинал.

1:3 — 2:3 — 9:1

Что это? — спросите вы. — Задача, арифметическое деление?

Нет! Это соотношение забитых и пропущенных мячей. Впрочем, расскажем по порядку. Своим седьмым по счету календарную встречу по футболу на первенство команда «Шахтер» провела на своем поле с командой спортклуба имени Гастелло (Уфа). Первыми на поле вышли составы юной команды. Счет идет хозяевам с одиннадцатиметрового удара. Затем следует обоюдная атака и гости проводят в ворота «Шахтера» ответный гол 1:1.

Перегрызая своего противника, не используя ряд возможностей, даже второго одиннадцатиметрового удара (Н. Токарев), после которого, кстати заметить, игра стала носить глумливый характер, гости проводят еще два мяча. Со счетом 1:3 и с первым поражением юных шахтеров заканчивается эта интересная встреча.

На поле обновились составы. На этот раз силы команд были почти равными. И надо полагать, как на этот раз любители футбола

«бодри» за своих шахтеров, несчастью желая первым после «длосчастных» шести поражений выиграть и только выиграть.

Итак, на 6-й минуте хозяева поля после удачной комбинации проводят мяч в ворота гостей. За 15 минут до конца первой половины игры следует еще один гол — 2:0. Команды уходят на отдых.

Вторая половина игры доставила многочисленным зрителям горькое разочарование. Гости явно мобилизовались. Следует два ответных гола, а затем и третий. Со счетом 3:2 в пользу футболистов спортклуба им. Гастелло закончилась напряженная и боевая встреча.

На уфимском стадионе «Локомотив» 28 июля футболисты Молотовского района принимали команду юной «Шахтера». При проливном дожде юноша «Шахтера» блестяще провели досадную встречу, выиграв в свою пользу со счетом 9:1. Встреча основных составов будет проведена позднее.

На местных полях

На первенство города и ДСО «Шахтер» встретились футбольные коллективы технического училища № 6 и стройуправления № 2. Выиграли первые со счетом 5:0. Футболисты станции Кумертау принимали команду Мелеузовского ДОКа. Со счетом 4:1 с поля ушли победителями деревообделочники.

Встрече ТЭЦ и Тольяттинского шахтостроительного управления помешал дождь. Матч отложен. Без поражения идет команда Кумертауского монтажного управления — 1-я.

СОВЕЩАНИЕ РАБОКОВ

29 июля в помещении нашей редакции состоялась семинарская встреча работников газет. Присутствовало 15 работников. Был прочитан доклад «Как выискивать корреспонденцию в газету». Делегат второго съезда рабоче-

ров т. Яковлев поделился своими впечатлениями о работе съезда. Рабочики посоветовали работникам редакции, какие темы осветить в газете в августе.

Редактор А. В. ЖУКОМ

Мелеузовский государственный молочно-консервный завод

ОТПУСКАЕТ

всем предприятиям и частным лицам шланг в неограниченном количестве стоимостью 1 рубль одна тонна.

Дирекция

Советско-афганская дружба

С 17 июля в Советском Союзе дозволится король Афганистана Мухаммед Захир шах, прибывший в нашу страну по приглашению Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилова. Эта поездка главы Афганского государства является новым выражением крепнущих дружеских и добрососедских отношений между народами Советского Союза и 10-миллионным народом Афганистана.

Дружба Советского Союза и Афганистана развивается с первых лет установления Советской власти в нашей стране. Афганистан обрел свою независимость в 1919 году, изгнав со своей территории английских колонизато-

ров. Первый, кто признал независимость Афганистана, была молодая Советская республика. В. И. Ленин направил тогда афганскому правительству письмо, в котором приветствовал независимый народ Афганистана. Осенью 1919 года между обеими странами были установлены дипломатические отношения.

Развитию афганско-советской дружбы особенно способствовали посещение Афганистана Н. А. Булганиным и Н. С. Хрущевым в декабре 1955 года и ответный визит в СССР афганского премьер-министра Мухаммеда Дауда в 1956 году. Между обеими странами укрепляются взаимногодные внешнеэкономические отношения,

экономическое и культурное сотрудничество.

Нынешний визит короля Афганистана в СССР является серьезным вкладом в дело дальнейшего укрепления дружбы между СССР и Афганистаном, а также в дело укрепления мира в районе Среднего Востока. Этот визит, сказал председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов, «наглядно показывает, как две соседние страны с разными социальными системами идут дружественно рука об руку вперед по пути мира, дружбы и взаимопонимания».

Г. Подкопаев.

Нарушители общественного порядка наказаны

В нашем городе встречается все еще люди, которые допускают мелкое хулиганство, на них не действует ни общественное мнение, ни административные наказания.

Так, например, поступает Габбасов А. Государство провело о нем работу, ежемесячно выплачивая ему 620 рублей пенсии, а т. Габбасов занимается пьянкой. В нетрезвом состоянии он участвует в драках и драл. Не так давно Габбасов устроил драку в одном из домов барака, за что оштрафован на 15 суток.

А вот молодой человек Бартонов Сергей, проживающий в поселке Вилла Заря, барак № 1, будучи в нетрезвом виде беспричинно напал на гражданина Дунашина, между которыми завязалась обоюдная драка, после в нее включились Тарханов Петр и Подкопаев Дмитрий, которые под-

няли шум, крик, нанесли удар жене Дунашина. Все они наказаны за мелкое хулиганство.

Осуждены за мелкое хулиганство граждане Ендокимов Иван, проживающий по улице Вокзальная, № 47, Вус Виктор (улица Шахтостроительная, № 24), Соросин Тимофей (поселок Пятки), Исмаилов Сифлат (п. Маячный), Улибаев Мутатар (жилищно-коммунальный отдел).

Органы милиции ведут активную борьбу с мелким хулиганством, но отдельные граждане стараются прозвонить мимо и не замечать.

Общественный порицок в городе и рабочих поселках мы можем вывести только тогда, когда вся общественность будет принимать активное участие в борьбе с нарушителями порядка.

Г. Бундин, сотрудник милиции.



ПОЛЬСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА. В деле паровозостроительного завода имени Дзержинского в Хшинувце. Фото Польского Центрального фотоагентства.